a) Az M-bol AB-re és AC-re bocsatott merdleges talppontja csak akkor esik az oldal A-n tuli meghosszabbitasara,
ha MAB<«, MAC< > 90° azaz A, C, B az M-bdl indul6 atmérs egy oldalan van (1. abra). Ha a félkoron ebben a
sorrendben helyezkednek el, akkor ACB<t = v > 90°, és ekkor egyszersmind M CB<t > 90°, tehat a C'B-n levé vetiilet
CB-nek C-n tuli meghosszabbitasan van. Mindez addig all, mig M a B-t, C-t nem tartalmazé AB’ iven van, ahol B’
a B-nek atellenes pontja. Ekkor hasonléan csak a BA' iv M pontjaibol bocsatott merdlegesek talppontja van BA-nak
és BC-nek B-n tuli meghosszabbitésan, AC-nek C-n tili meghosszabbitasan (A" az A étellenes pontja a kdrben).

A mondott AB’, A'B ivek egymas tiikdrképei a kor O kozéppontjara, gy mindegyik 4/10 része a kor keriiletének,
AOB' = 144°. Ez a szdg masrészt 180°-kal kisebb, mint az ACB< szérai kozti fven nyugvo 27y kozépponti szog:
2y — 180° = 144°, v = 162°. Ezt kerestiik.

1. és 2. dbra

b) Az oldalakra a csucsokban merélegest emelve kell lennie olyan merdlegesnek, melynek az oldallal ellentétes
partjan van pontja a k beirt kornek. Ez nyilvan csak tompaszogi csticsban emelt mergleges lehet, és az innen emelt
merGlegesek mindegyike belemetsz a korbe, éspedig egyenls iveket metsz le, mert a két merdleges egymaés tiikorképe a
cstuiesbol indulo szogfelezére, ez viszont k-nak is szimmetriatengelye.

Legyen ACB< = v > 90° (2. abra), messe a CB-re, CA-ra C-ben emelt mer6leges k-t a D, D', ill. E, F’
pontparban, és legyen k kdzéppontjanak C A-n és CE-n levé vetiilete O’, ill. O;. Ekkor a félkornél révidebb DD’, EE’
ivek egyenlSk, és N-et pl. az EE’ = i iven véve, a C A egyenesen levs vetiilete az oldal C-n tali meghosszabbitasan
adodik, C'B-n levs vetiilete viszont C' és B kozott, mert N a BCE< = v —90° hegyesszog-tartoméanyban van, az AB-n
lev$s vetiilete pedig ugyanigy A és B kozott, hiszen a, 8 < 90°.

Adatunk szerint EOO;< = 360° - 2/10 = 72°, igy

00, = OE cos 72°, CO’' = 00’ ctg v/2 = OE cotg /2,

és 00, = CO'-bol
cotg v/2 = cos 72° ~ 0,3090, v/2 ~ 72,83°, v & 145,7°.
A haromszog masik két szogét sem az a), sem a b) esetben nem lehet meghatéarozni az adatokbol.
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